

第一棒  
仰泳 徐嘉余



# 国庆之夜破纪录 中国泳将好样的

## 中国游泳队打破男女混合泳接力世界纪录

第二棒

蛙泳 闫子贝



第三棒

蝶泳 张雨霏



第四棒

自由泳 杨浚瑄



“共和国，生日快乐！”2020年全国游泳冠军赛暨东京奥运达标赛上，徐嘉余带领闫子贝、张雨霏、杨浚瑄用一份亮眼的成绩单，为国庆献礼。昨晚的4×100米混合泳接力预赛中，四人组成的苏鄂浙鲁联队，以3分38秒41的成绩打破了此前美国队保持的3分38秒56的世界纪录，日复一日的刻苦训练终于迎来收获，他们正向着东京奥运会领奖台发起冲击。



徐嘉余、闫子贝、张雨霏和杨浚瑄(从左至右)合影庆祝

本版图片 新华社

### 中国力量

本届比赛的接力项目打破了队籍限制，而所谓的苏鄂浙鲁联队，指的是徐嘉余、闫子贝、张雨霏和杨浚瑄四名参赛队员分别所属的运动队单位，实际上，他们也是国家队现役运动员中在各个泳姿上的实力最强者。

混合泳接力是东京奥运会新项目，该项目在最近三届游泳世锦赛上竞争激烈，因观赏程度高而受到观众的喜爱。

四人的分段成绩为：徐嘉余52秒45，闫子贝57秒96，张雨霏55秒32，杨浚瑄52秒68。每个人都发挥出了最佳能量，也证明了这个组合男女选手性别、泳姿搭配的合理性。

选拔四位各泳姿实力最强者组队参赛，中国游泳队的目的是在比赛中小试牛刀，看看在东京奥运会上是否有竞争力，没想到却诞生了一项新世界纪录，带给了人们一个巨大惊喜，中国游泳队在东京又多了一个有力夺金点。

“团队的力量无限大。自己破纪录都

没有这么激动，这是大家一起努力的结果。这个项目是明年东京奥运会的重头戏，个人比赛虽然也很重要，但团队更能体现中国力量。共和国生日快乐！”赛后第一时间，徐嘉余红着眼眶说。

### 强强组合

后孙杨时代，同样来自浙江的徐嘉余被看作将扛起中国游泳大旗的领军人物。作为仰泳世界冠军，他的成绩册里只差一枚奥运金牌，东京奥运会将是他的舞台。

在本次比赛中，徐嘉余在100米仰泳预赛中游出了52秒37的好成绩，比自己在去年光州游泳世锦赛上夺冠的成绩还要快0.06秒。而在此之前，他已经将200米仰泳冠军收入囊中。尽管如此，昨晚打破世界纪录后，他给自己提出了更高要求，他表示接力中的成绩不太理想，破世界纪录属于“抱大腿”，自己还可以游得更快一些。

闫子贝被称为是中国游泳队新“蛙王”，成长迅速的他正在全力追赶世界最高蛙泳水平。在2019年光州游泳世锦赛上，闫子贝获得男子100米蛙泳季军，这是中国选手21年来首次在世界大赛里拿下该项目奖牌。本次比赛中，

他在男子100米蛙泳预赛中，游出了58秒73的成绩，距离自己保持的亚洲纪录仅落后0.1秒。

18岁小将杨浚瑄在冠军赛上异军突起，是四人中年龄最小的一位，她此前已获得两枚金牌。在女子200米自由泳决赛中，以领先第二名近2秒的巨大优势夺冠。而在100米自由泳决赛中，逆转混合泳接力中的队友张雨霏拿下冠军。

22岁的张雨霏在冠军赛上频破纪录，是女队最亮眼的选手。100米自由泳只是她的副项，即便如此，预赛中她就打破了庞佳颖于2009年创造的全国纪录。而在主项100米蝶泳预赛中，她打破了由刘子歌保持了11年之久的亚洲纪录，55秒62的成绩与瑞典名将舍斯特伦创造的世界纪录也只有0.14秒之差。这项纪录极具竞争力，是该项目的历史第三好成绩。值得一提的是，为了备战男女4×100米混合泳接力，张雨霏甚至放弃了主项200米蝶泳的比赛。

“奥运会是四年一结的盛夏果实，我们能做的就是在每个春天、每堂训练课撒下希望的种子，金牌只有一块，身体和灵魂都要在路上。”“带头大哥”徐嘉余的话，激励着队友们向着东京奥运会前行。 本报记者 陶邢莹

### 相关链接

## 男女4×100米混合泳接力

首次进入世锦赛 2015年喀山世锦赛  
首次进入奥运会 2020东京奥运会

### 中国队该项目世锦赛成绩

2015年喀山 第四名  
2017年布达佩斯 铜牌  
2019年光州 未进决赛

### 比赛规则

两男两女共4名选手出场，先后完成仰泳、蛙泳、蝶泳、自由泳四种泳姿各100米接力比赛。4名选手棒次排序由各国自行安排，男女选手出场顺序没有限制。比赛常常出现男女选手在同一泳姿展开比拼的场面，比赛因此起伏跌宕，更具观赏性。

中超转会窗口关闭前，进入争冠组的8支球队中，唯申花又有动作。签下厄瓜多尔国脚博拉尼奥斯后，申花在攻击线上组成南美三叉戟，第二阶段的交叉淘汰赛，莫雷诺将得到两名厄瓜多尔射手的辅佐。而为给博拉尼奥斯腾出外援名额，申花外租沙拉维。

不久前，申花从厄瓜多尔的巴塞罗那SC俱乐部签下前锋马丁内斯。相比同胞，博拉尼奥斯的来头更大。他曾效力于巴西豪门格雷米奥，并帮助球队夺得解放者杯。2015年的南美足球先生评选中，博拉尼奥斯得到的选票位列第三，排在他前面的是当时效力于河床的乌拉圭中场桑切斯和博卡青年的特维斯。引进厄瓜多尔双子星，申花自然是希望

## 撤下沙拉维签下厄瓜多尔国脚 申花组锋线南美三叉戟

增加球队攻击力。首阶段14轮联赛，申花仅攻入16球，这个数字是争冠组8支球队中最低的，相比交叉淘汰赛的对手上港，申花的进球少了整整10粒。中卫毕津浩客串中锋，以4球成为队内头号射手，进一步凸显申花锋线的尴尬。而和马丁内斯一样，今年30岁的博拉尼奥斯也是一名效率极高的射手，且中锋、边锋位置都能打，在厄瓜多尔联赛效力时，他单赛季最高攻入过25球。博拉

尼奥斯目前已在上海结束隔离，10月3日申花重新集合后，他将与全队会合，一同备战10月18日和23日与上港的两回合淘汰赛。

博拉尼奥斯加盟，意味着申花必须撤掉一名外援。不出意料，被撤换的正是已经离开球队的沙拉维。俱乐部同意沙拉维继续为意大利队征战10月和11月的欧洲国家联赛，并租借到欧洲球队保持状态，而租借期内，申花不再负担球员的薪水。此前包括尤文图斯、

博洛尼亚和老家罗马都有意租借沙拉维，不过到目前为止，他还未确定加盟哪支球队。

至于外界质疑申花已用完7个外援名额，为何还能博拉尼奥斯报名？申花方面解释：“伊哈洛年初在中国足协的注册完全是因当时亚冠联赛预报名所需，考虑到此特殊情况，中国足协批准了申花俱乐部的申请，伊哈洛当时的注册不计入全年外援累计注册人数。”这样，博拉尼奥斯就能作为第7名外援在申花注册。据悉，博拉尼奥斯和马丁内斯一样，先签了到年底的短期合同，是否续约视球员具体表现再定夺。另外，申花已将U21小将蒋圣龙租借天津泰达，后者将随队备战次阶段保级组的比赛。 首席记者 金雷